
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΤΗΝ ΕΣΠΕΡΑ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ ΤΟΥ
ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Τον Εσπερινό της αγάπης την εσπέρα της Αναστάσεως τέλεσε στις 20 Απριλίου 2014 στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Ίστρας Αρσένιος, οι Αρχιεπίσκοποι Μοζαΐσκ Γρηγόριος, Φιλάρετος Καραγκόντιν, πλειάδα
Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης συμμετείχαν εκπρόσωποι των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος
Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ (Ορθόδοξος Εκκλησία
Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πιχάτς (η ἐν Αμερικῃ Ορθόδοξος Εκκλησία).



Σύφωνα με το έθιμο στον Εσπερινό της αγάπης χρησιμοποιήθηκε το παλαιότυπο Ευαγγέλιο της
εποχής της αυτοκράτειρας Ελισάβετ, κόρης του Μεγάλου Πέτρου (18 αιώνας), το οποίο
προερχόμενο από την Ιερά Μονή Αγίου Ιωσήφ Βόλοτσκ αφιέρωσε στον Ιερό Ναό του Σωτήρος
Χριστό ο αοίδιμος Μητροπολίτης Πιτιρίμ Νετσάγιεφ. Το Ευαγγέλιο χρησιμοποιείται σε ειδικές
πανηγυρικές ακολουθίες. Συγκεκριμένα χρησιμοποιείται σύμφωνα με την ευλογία του μακαριστού
Πατριάρχου Αλεξίου Β΄ μόνο δυο φορές το χρόνο κατά τον Μεγάλο Εσπερινό την εορτή των
Χριστουγέννων και κατά τον Εσπερινό της αγάπης.

Μετά τη λήξη του Εσπερινού της αγάπης ο Μητροπολίτης Ιουβενάλιος εκ μέρους της Ιεράς
Συνόδου, του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, των εκπροσώπων των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών προσφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο επί τῃ Αναστάσει
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε, ΧριστόςΑνέστη! Είναι μεγάλη παρηγοριά δι΄εμάς ότι κατά την πρώτη ημέρα όλοι όσοι
έχουμε συνέλθει σε αυτό το Ναό έχουμε χαρά θερμώς και εγκαρδίως να ευχηθούμε στην Υμετέρα
Αγιώτητα για την Ανάσταση...Αγιώτατε κατά τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή ζήσαμε και επανεξετάσαμε
τη σωτηριώδη αποστολή του Σωτήρος Χριστού. Ενθυμούμαι τα τελευταία επί γης λόγια του Κυρίου
μας: «Τετέλεσται»(Ιω. 19.30). Δηλαδή η σωτηρία του ανθρωπίνου γένους έγινε πραγματικότητα.
Ενώ ο Αναστάς Κύριος έδωσε εντολή να κηρυχθεί το μήνυμα αυτό από την Εκκλησία του και κυρίως
από τους Αποστόλους. Παράλληλα επιβεβαίωσε την Εκκλησία του λέγοντας λόγια γεμάτη μεγάλη
δύναμη: «Ἐγὼ μεθ᾿ ὑμῶν εἰμι πάσας τὰς ἡμέρας ἕως τῆς συντελείας τοῦ αἰῶνος» (Ματθ. 28.20).

Μπορούμε να πούμε ότι η Εκκλησία του Χριστού είναι ο κήρυκας της αιωνίου χαράς. Είναι μεγάλη
παρηγοριά για κάθε άνθρωπο η γνώση ότι δεν τελειώνει η ζωή του με ταφόπλακα, αλλά μεταβαίνει
στην αιωνιότητα. Αυτή τη χαρά ανανεώνουμε και αισθανόμεθα ιδιαίτερα κάθε χρόνο την ημέρα του
Αγίου Πάσχα.

Επιτρέψατέ μου να ευχηθώ ολοθύμως η Αναστάσιμη χαρά να πληροί άφθονα την καρδιά σας και να
ενδυναμώνει στο μεγάλο Πρωθιεραρχικό διακόνημα της Εκκλησίας μας, της Ορθοδοξίας μας και
της μεγάλης μας Ρωσίας».

Ο Ιεράρχης προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ανθοδέσμη και πασχαλινό αυγό.

Εκ μέρους της Ορθόδοξης νεολαίας για την Ανάσταση τον Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο
εκτελεστικός διευθυντής του Κέντρου Νεολαίας κ. Ανδρέας Γκολοβίν.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απεύθυνε στους παρισταμένους τον
Πρωθιεραρχικό του λόγο.

Εν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε τις αναστάσιμες ευχές των Ιεραρχών, των
εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, των κληρικών και λαϊκών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51557/
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